

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Uchwalenie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
4. Sprawozdanie wójta z działalności międzysesyjnej i realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.
6. Podjęcie uchwały w sprawie podziału Gminy Bralin na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu.
7. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia stałych obwodów głosowania na obszarze Gminy Bralin, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wymagań, jakie powinni spełnić przedsiębiorcy ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części na terenie Gminy Bralin.
9. Wolne głosy i wnioski.
10. Zamknięcie posiedzenia.

Pkt 1) Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia posiedzenia o godzinie 15.00 dokonał przewodniczący rady Marek Fras i stwierdził, że obecnych jest 12 na stan ogólny 15 radnych, co pozwala zgodnie z przepisami prawa obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Nieobecni: Jerzy Bzymek, Zbigniew Kosakiewicz, Paweł Narętkiewicz.

Ponadto w sesji udział wzięli wójt Roman Wojtysiak, skarbnik Grażyna Mosch, sekretarz Zbigniew Łatka, radni powiatowi Piotr Hołoś i Zenon Kasprzak oraz sołtysi z terenu Gminy Bralin.

Pkt 2) Ustalenie porządku obrad.

Przewodniczący rady przedstawił zebrany proponowany porządek obrad XXVII sesji. Rada jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad.

Pkt 3) Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

Protokół z poprzedniej sesji kontrolowali radni Jacek Kuropka i Józef Otremba.

Kontrolujący nie wnieśli uwag do treści protokołu.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie kontrolowany protokół.

Za przyjęciem protokołu głosowało 12 radnych.

Rada protokół Nr XXVI przyjęła jednogłośnie.

Pkt 4) Sprawozdanie wójta z działalności międzysesyjnej i realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji.

Sprawozdanie z działalności:

1. Wpis do ewidencji działalności gospodarczej – 7,
2. Wymeldowanie z pobytu stałego – 6,
3. Zameldowanie na pobyt stały – 1,
4. Przemeldowanie w obrębie gminy – 6,
5. Zameldowanie na pobyt czasowy – 2,
6. Wystąpienie o nadanie numeru PESEL – 8,
7. Decyzje o wymeldowaniu z pobytu stałego – 0,
8. Wprowadzenie zmian numerów dowodów osobistych – 50,
9. Wprowadzenie zmian o unieważnienie dowodów osobistych – 41

Sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na 26 sesji.

1. Uchwała **Nr 124** w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Bralin na lata 2012- 2020.

Uchwałę przesłano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kaliszu i do Wydziału Kontroli, Prawnego i Nadzoru Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu.

2. Uchwała **Nr 125** w sprawie zmian budżetu na 2012 rok.

Uchwałę przesłano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kaliszu i do Wydziału Kontroli, Prawnego i Nadzoru Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu.

3. Uchwała **Nr 126** w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego z Gminą Perzów w zakresie zapewnienia uczniom niepełnosprawnym bezpłatnego transportu i opieki w czasie przewozu do Zespołu Szkół Specjalnych w Słupi pod Kępem.

Uchwałę przesłano do Wydziału Kontroli, Prawnego i Nadzoru Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu.

SPOTKANIA I KONSULTACJE

30.08.2012 godz. 12.00 - udział w spotkaniu udziałowców spółki „Inwestor – Kępno”, rozmowy dotyczyły podjęcia uchwały o wprowadzeniu do spółki następnych środków na funkcjonowanie i objęcie przez gminę kolejnych udziałów.

Na chwilę obecną spółka prowadzi rozmowy ze starostami oleśnickim i kępińskim w sprawie niepobierania zabezpieczenia kaucji za wydanie decyzji o rekultywacji składowisk. Przepisy mówią, że jeżeli prowadzi się działania mające wpływ na środowisko należy wnieść zabezpieczenie w wysokości 5% wartości przedsięwzięcia, gdyby wystąpił jakikolwiek negatywny wpływ na środowisko.

W godzinach popołudniowych udział w spotkaniu z przedstawicielami firmy zainteresowanej budową farmy wiatrowej. Wójt dodał, że będzie wnioskował do rady o przyjęcie w przyszłorocznym budżecie środków na sporządzenie planu miejscowego na terenie, które w studium zostały ujęte pod elektrownie wiatrowe.

31.07.2012 godz. 9.00 - spotkanie z wójt Bożeną Henczyca w celu podpisania porozumienia międzygminnego w zakresie zapewnienia uczniom niepełnosprawnym bezpłatnego transportu i opieki w czasie przewozu do Zespołu Szkół Specjalnych w Słupi pod Kępem.

01.09.2012 - udział w mszy świętej oraz uroczystości otwarcia boiska, rynku i nadbudowanego piętra szkoły.

03.09.2012 godz. 09.00 -11.00 - udział w inauguracji roku szkolnego w szkołach w Bralinie i w Nowej Wsi Książęcej.

07.09.2012 godz. 08.00 - spotkanie z przedstawicielem firmy Mota Engil w sprawie udostępnienia przez gminę odcinka drogi między obecną ósemką w stronę wsi Turkowy. W związku z planami uruchomienia kopalni żwiru.

10.09.2012 godz. 10.00 - spotkanie z Piotrem Wieczorek w kwestii powierzenie mu wykonania na rzecz gminy kontroli zarządczej w urzędzie gminy, GOPS i w placówkach oświatowych, **godz. 11.00** - kolejne spotkanie z przedstawicielem firmy Mota Engil, **godz. 12.00** - wizyta policjantów z KPP w Kępnie.

11.09.2012 godz. 08.00 udział w rozprawie sądowej w Sądzie Okręgowym w Kaliszu przeciwko ZUS.

12.09.2012 godz. 10.00 - udział w spotkaniu zorganizowanym przez Izby Rolnicze, **godz. 14.00** - udział w radzie LGD „Wrót Wielkopolski”.

13.09.2012 godz. 10.00 - spotkanie z lokalnym przedsiębiorcą, **godz. 13.00** - spotkanie ze starostą kępińskim oraz dyrektorem PZD w sprawie dofinansowania przez gminę zadania polegającego na przebudowie drogi na odcinku od Kozy Wielkiej do Darnowca.- Wójt powiedział, że nie udzielił staroście na chwilę obecną wiążącej odpowiedzi, ale zobowiązał się do przedstawienia radnym zagadnienia.

Wójt nadmienił, że w przeszłości, kiedy powiat zwracał się do gminy z prośbą o finansowe wsparcie inwestycji drogowych, gmina udzielała takiej pomocy z przeznaczeniem na budowę chodników w ramach wnioskowanego zadania, dlatego wójt proponuje wsparcie w/w inwestycji w części dotyczącej budowy chodnika w Nowej Wsi Książęcej na odcinku od krzyżówki z drogą w kierunku Rychtała do okolic szkoły.

14.09.2012 godz. 13.00 - udział w jubileuszu 90-lecie urodzin mieszkanki Chojęcina.

15.09.2012 godz. 15.00 - udział w imprezie pieczonego ziemniaka w przedszkolu, **godz.**

16.00 - udział w spotkaniu emerytów w Taborze Wielkim, udział w wiejskich dożynkach w Nowej Wsi Książęcej.

17.09.2012 - 20.09.2012 – wizyta w partnerskiej gminie w Svinicy na Słowacji.

21.09.2012 – urlop wypoczynkowy.

23.09.2012 udział w młodzieżowych zawodach przeciwpożarowych, w godzinach popołudniowych udział w uroczystym otwarciu „Uniwersytetu Trzeciego Wieku”.

> **Jacek Kuropka** zapytał czy podczas rozmowy ze starostą został także poruszony temat „węzła Bralin”?

> **Wójt** potwierdził i dodał, że łącznik musi zostać wybudowany.

> **Zenon Kasprzak** wspomniał o pogłosach związanych z opóźnieniem zakończenia budowy trasy S 8.

> **Piotr Hołoś** nadmienił, że starosta kępiński spotkał się z dyrektorem GDDK i A. Poczynione ustalenia są korzystne, ale należy poczekać na sformułowanie ich przez dyrekcję na piśmie, wówczas Piotr Hołoś zobowiązał się do ich przedstawienia radnym.

Piotr Hołoś dodał, że na rok 2013 powiat złożył dwa wnioski na "schetynówki", czyli drogi objęte rządowym Narodowym Programem Przebudowy Dróg.

(Głównym celem programu jest wsparcie budowy, przebudowy oraz remontów dróg gminnych i powiatowych.

W ciągu jednego roku gmina może otrzymać środki finansowe tylko na jedną inwestycję, zaś powiaty na dwie. O przyznaniu środków decyduje pozytywne rozpatrzenie wniosku oraz kolejność na liście rankingowej, wyliczona na podstawie oceny wniosku.)

Powiat ubiega się o dofinansowanie remontu drogi Laski-Smardze i drogi, o której starosta rozmawiał z wójtem w ramach porozumienia trzech samorządów. Piotr Hołoś powiedział, że

jeżeli idzie o węzeł wniósł do budżetu propozycję, aby zabezpieczyć środki na jego budowę w ramach wkładu własnego i złożyć do „schetynówek” na rok 2014 wnioski o dofinansowanie.

Pkt 5) Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.

W budżecie gminy wprowadzono następujące zmiany:

1. Zwiększono dochody budżetu gminy o kwotę 7.875,00 zł zmiany wynikają z wpływów za wynajem sal w szkołach podstawowych oraz z odpłatności za wyżywienie w stołówkach. Powyższe zwiększenie planu dochodów przeznacza się na zakup zestawów komputerowych dla Zespołu Szkół w Nowej Wsi Książęcej, zakup artykułów żywnościowych, zakup wyposażenia dla przedszkola.

2. Dokonano przeniesień pomiędzy działami, rozdziałami i paragrafami.

Z uwagi na fakt, iż po przeprowadzonym postępowaniu przetargowym koszt realizacji zadania inwestycyjnego pn" Budowa kolektora tłoczego kanalizacji sanitarnej Bralin-Kępno" obniżył się o kwotę 200.000,00 zł w/w środki przeznaczone w wysokości 160.000,00 zł na zwiększenie wydatków związanych z budową, przebudową i modernizacją dróg i ulic w Bralinie oraz dróg gminnych a kwotę 40.000,00 zł na dotacje celowe za dzieci uczęszczające do niepublicznego przedszkola Sióstr Boromeuszek.

Zmniejszono o kwotę 40.000,00 zł środki na zadanie inwestycyjne pn" wykonanie studni głębinowej wraz z zakupem i montażem pompy głębinowej środki, z czego połowę środków przeznaczone na zakup energii dla SUW a pozostałe środki na zakup usług pozostałych i na wydatki związane z przygotowaniem projektów do zadań inwestycyjnych.

Dokonano aktualizacji ZFŚS.

Zmniejszono o kwotę 29.100,00 zł środki na zadanie inwestycyjne pn" zakup wyposażenia dla nadbudowanej kondygnacji Szkoły Podstawowej w Bralinie zmniejszenie planu spowodowane jest przeprowadzonym postępowaniem przetargowym, gdzie koszty zakupu wyposażenia znacznie spadły.

Kwotę 29.100,00 zł przeznacza się na zwiększenie planu wydatków w tym:

zakup energii oraz realizację nowego zadania inwestycyjnego polegającego na rozbudowie budynku komunalnego o pomieszczenia magazynowe dla OSP Bralin.

3. Na podstawie pisma Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bralinie dokonano aktualizacji ZFŚS, zwiększono wydatki za pobyt matki z dziećmi w Powiatowym Ośrodku Interwencji Kryzysowej, zwiększono wydatki z tytułu podróży służbowych zagranicznych.

4. Na podstawie pisma Dyrektora Gimnazjum w Bralinie dokonano zmian w planie finansowym wydatków budżetowych w tym: na zakup kopiarki cyfrowej, na aktualizację ZFŚS, badania okresowe pracowników oraz zakup tablicy interaktywnej do pracowni językowej i zestawu komputerowego, na zakup środków czystości oraz płynu do zmywarek wraz z artykułami sanitarnymi do stołówki szkolnej.

5. Na podstawie pisma Dyrektora Zespołu Szkół w Nowej Wsi Książęcej dokonano zmiany w planie finansowym wydatków: zaktualizowano odpis na ZFŚS, zakupiono kilka zestawów komputerowych do pracowni komputerowej oraz zakupiono kosiarkę spalinową. Dotychczas używana kosiarka uległa zużyciu a koszt naprawy jest wyższy od zakupu nowej.

6. Na podstawie pisma Dyrektora Szkoły Podstawowej w Bralinie dokonano zmian w planie finansowym wydatków polegających na: aktualizacji odpisu na ZFŚS, zakupie sprzętu komputerowego do nowo powstałej pracowni komputerowej. Środki finansowe przeznaczone zostaną również na zakup rolet do nadbudowanego skrzydła szkoły.

7. Na podstawie pisma Dyrektora Przedszkola "Kwiaty Polskie" w Bralinie dokonano zmiany w planie finansowym wydatków: zaktualizowano odpis na ZFŚS, zakupiono kuchenki gazowe dla stołówki przedszkolnej, gdyż po przeprowadzeniu drobnych napraw sprzętu ich stan techniczny nie pozwalał na ich dalszą eksploatację.

> **Marek Fras** zapytał, o poczynania i zainteresowanie zarządu OSP w Bralinie w kwestii rozbudowy remizy.

> **Skarbnik** odpowiedziała, że referat inwestycji po uzyskaniu od prezesa zarządu OSP informacji, że rozbudowa pomieszczeń straży będzie się odbywała w oparciu o pozwolenie na budowę wystąpił o przejęcie realizacji inwestycji.

> **Wójt** wspomniał, że w jednym z poprzednich numerów „Tygodnika Kępińskiego” ukazał się artykuł dotyczący wydatków na administrację i Gmina Bralin była wskazana, jako ta, która na osobę wydaje środków najwięcej na administrację. Wynika to z faktu, że pracownicy służb komunalnych są pracownikami urzędu. Gmina utrzymuje składowisko odpadów, dwie stacje uzdatniania wody, czyli 6 dodatkowych etatów, gdzie w przypadku „Spółki - Inwestor” czy też „Wodociągi Kępińskie” koszty utrzymania pracowników są kosztami spółki a nie urzędów dotyczy to Gminy Kępno i Baranów w przypadku Gminy Trzcinica SUW są przekazane w dzierżawę osobie prywatnej. Gdyby nie brać pod uwagę wspomnianych 6 etatów Gmina Bralin znalazłaby się w środku zestawienia.

> **Marek Fras** powiedział, że chciałby się jeszcze odnieść do wydatku z budżetu związanego z zakupem kosiarki spalinowej na potrzeby szkoły w Nowej Wsi Książęcej, jeżeli kosiarka zostanie zakupiona przewodniczący rady wnosi wykorzystanie tego sprzętu w większym zakresie a mianowicie wykaszanie również terenu znajdującego się obok szkoły. Jest to działka gminna, z której korzystają dzieci ze szkoły i przedszkola. Rada sołecka, zasadniczo dba o ten plac aczkolwiek nie zawsze ma możliwość wykaszania go systematycznie, o co rodzice wspomnianych dzieci mają do członków rady sołeckiej pretensje, dlatego zasadnym wydaje się żeby dyrekcja szkoły przejęła dozór nad wykaszaniem wykorzystywanego przez nich terenu, naturalnie członkowie rady sołeckiej deklarują pomoc.

W związku z brakiem dalszych głosów przewodniczący obrad poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy.

Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych.

Uchwała Nr XXVII/127/2012 została przyjęta jednogłośnie.

Pkt 6) Podjęcie uchwały w sprawie podziału Gminy Bralin na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu.

> **Wójt** powiedział, że w oparciu o obowiązujące przepisy przygotował projekt podziału gminy na okręgi i obwody wyborcze. Prace nad tym projektem rozpoczęły się jeszcze przed wakacjami i były konsultowane z radnymi, sołtysami oraz z komisarzem wyborczym.

Wbrew opinii komisarza, – chociaż przepisy dopuszczają takie przypadki – w podziale gminy dokonano odstępstwa od zasady niełączenia jednostki pomocniczej z częścią innej jednostki.

Zgodnie z Uchwałą Państwowej Komisji Wyborczej z dnia 7 maja 2012 r. dopuszcza odstępianie od zasady niełączenia o ile układ przestrzenny gminy, w powiązaniu z liczbą mieszkańców poszczególnych jednostek pomocniczych na obszarze gminy jest tego rodzaju, że nie pozwala na utworzenie okręgów składających się z odrębnych jednostek pomocniczych.

Postąpiono tak, w przypadku okręgu nr 11 (Sołectwo Chojęcin) oraz nr 12 (Sołectwo Chojęcin-Parcele -część) z uwagi na specyficzny układ przestrzenny trzech sołectw: Chojęcina, Chojęcina-Parcele i Działosze. Pomimo, że liczba mieszkańców w sołectwie Chojęcin-Parcele (471 mieszkańców) pozwala na ustanowienie oddzielnego okręgu to pozostałe sołectwa Chojęcin (127 mieszkańców) oraz Działosze (62 mieszkańców) nie mogą oddzielnie utworzyć okręgu wyborczego a z uwagi na uwarunkowania urbanistyczne nie ma możliwości połączenia ich ze sobą lub z innymi sołectwami.

Podział sołectwa Chojęcin-Parcele jest uzasadniony, gdyż jego część składowa wieś Chojęcin-Szum oraz sołectwo Chojęcin graniczą wspólną zabudową, obie wioski są połączone wspólnymi ciągami komunikacyjnymi i w rzeczywistości mogą stanowić jeden okręg wyborczy. Druga z części sołectwa Chojęcin-Parcele posiada wspólny układ przestrzenny w powiązaniu z liczbą mieszkańców z sołectwem Działosze.

Zasadnym, więc wydaje się utworzenie okręgu Chojęcin i Chojęcin-Parcele w części obejmującej wieś Chojęcin-Szum oraz okręgu Chojęcin-Parcele w części i Działosze.

> **Przewodniczący rady** odczytał proponowany podział gminy na okręgi.

Numer okręgu	Granice okręgu wyborczego (sołectwo, miejscowość, ulica)	Liczba radnych wybieranych w okręgu
1	2	3
1.	Sołectwo Bralin, ulica: Jodłowa nr 15- 18, Kępińska, Nowa od nr 1 -55a Ogrodowa od nr 1-12, Rzemieślnicza, Słoneczna, Wrocławska od nr 1 – 12	1
2.	Sołectwo Bralin, ulica: 21 Stycznia od nr 15-37, Benedykta Jańskiego, Boczna, Józefa Piłsudskiego od nr 15-38, Kalinowa, Lipowa od nr 41-62a, Miodowa, Powstańców Wielkopolskich, Stefana Wojciechowskiego	1
3.	Sołectwo Bralin ulice: Józefa Piłsudskiego od nr 1-14, Krótka, Lipowa od nr15- 24, Nowa od nr 57-84, Ogrodowa od nr 13-32, Spokojna, Wrocławska od nr 12a- 33	1
4.	Sołectwo Bralin ulice: 21 Stycznia od nr 1- 14, Jana i Józefa Dirbachów, Jana Rybarka, Jodłowa od nr.1-14, Kwiatowa, Lipowa od nr 25-40a, Okrężna, Poprzeczna, Przemysława, Tomasza Gabriela	1
5.	Sołectwo Bralin ulice: Jabłonkowa, Kręta, Marii Konopnickiej, Namysłowska, Południowa, Półkowska , Zielona	1
6.	Sołectwo Bralin ulice: Kacza, Kościelna, Kościuszki, Ks. Jana Ćwiejkowskiego, Lipowa od nr 1- 14i, Łąkowa, Polna, Wiosenna	1
7.	Sołectwo Bralin ulice: 3-go Maja, Błotna, Dworcowa, Leśna, Rynek, Wrocławska od nr 34-99	1
8.	Sołectwo Mnichowice Sołectwo Nosale	1
9.	Sołectwo Nowa Wieś Książęca (część) od nr 1 do nr 50	1

	Sołectwo Nowa Wieś Książęca (część) od nr 105 do nr 113	
10.	Sołectwo Nowa Wieś Książęca (część) od nr 51 do nr 104 Sołectwo Nowa Wieś Książęca (część obejmująca Nowa Wieś Ks.-Parcele)	1
11.	Sołectwo Chojęcin Sołectwo Chojęcin-Parcele (część obejmująca Chojęcin-Szum)	1
12.	Sołectwo Chojęcin-Parcele (część) Sołectwo Działosze	1
13.	Sołectwo Gola Sołectwo Tabor Mały	1
14.	Sołectwo Tabor Wielki	1
15.	Sołectwo Czermin Sołectwo Weronikopole	1

Pytań i uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie podziału Gminy Bralin na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu.

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych.

Uchwała Nr **XXVII/128/2012** została przyjęta przy jednym głosie wstrzymującym.

Pkt 7) Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia stałych obwodów głosowania na obszarze Gminy Bralin, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.

Pytań i uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie utworzenia stałych obwodów głosowania na obszarze Gminy Bralin, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.

Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych.

Uchwała Nr **XXVII/129/2012** została przyjęta jednogłośnie.

Pkt 8) Podjęcie uchwały w sprawie wymagań, jakie powinni spełnić przedsiębiorcy ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części na terenie Gminy Bralin.

> **Wójt** powiedział, że nowa ustawa o ochronie zwierząt nakłada na gminę obowiązek określenia zasad i warunków prowadzenia działalności w zakresie wyłapywania bezdomnych zwierząt oraz rozstrzygania o dalszym postępowaniu z tymi zwierzętami, a także prowadzenie schronisk dla bezdomnych zwierząt oraz spalarni i grzebowisk zwłok zwierzęcych i ich części.

Z uwagi na fakt, że Gmina Bralin na chwilę obecną takiej uchwały nie posiada proponuje się określenie i przyjęcie procedur w tej materii.

Wójt wspomniał, że po podłączeniu gminy do spółki „Wodociągi Kępińskie” oraz po rozpoczęciu działalności przez zakład zagospodarowania odpadów w Olszowej gmina będzie miała dwa potencjalne miejsca na utworzenie schroniska dla zwierząt a mianowicie miejsce po oczyszczalni ścieków i po składowisku odpadów.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie uchwałę wymagań, jakie powinni spełnić przedsiębiorcy ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części na terenie Gminy Bralin.

Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych.

Uchwała Nr **XXVII/130/2012** została przyjęta jednogłośnie.

Pkt 9) Wolne głosy i wnioski.

> **Przewodniczący rady** odczytał zebrany pismo Prezesa Zarządu Towarzystwa Rozwoju Gminy Bralin w sprawie likwidacji pamiątkowego obelisku. Pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Przewodniczący rady poprosił zebranych o zajęcie stanowiska w tej kwestii.

> **Wójt** powiedział, że podstawą podjęcia decyzji o rozbiórce obelisku był jego zły stan techniczny. Ponadto dyrektor szkoły podstawowej niejednokrotnie zwracał się do gminy z prośbą o zajęcie się tym pomnikiem. Obelisk został zdemontowany i znajduje się na placu przy oczyszczalni ścieków. Na pomniku są umieszczone jak wynika z pisma cztery daty i wójt nie zamierza polemizować z prawdą historyczną w nich zawartą, gdyż nie czuje się na tyle „mocnym” regionalistom żeby tego typu dyskusję rozpoczynać. Obelisk był już dwukrotnie przenoszony więc wójt uważa, że nie stało się nic złego, że przeniesiono go raz jeszcze. Rozpisana została ankieta wśród mieszkańców, co ma powstać w tym miejscu.

Wójt dodał, że nie ma żadnych dokumentów zezwalających na postawienie spornego pomnika podobnie jak nie ma dokumentacji na postawienie pomnika przed kościołem być może dlatego ktoś pozwolił sobie na przykręcenie na jego płycie tablicy poświęconej policjantowi Wiśniewskiemu. Pomnik jest to mała architektura – jak powiedział wójt – więc wymaga zachowania pewnej procedury.

Odnosnie tablicy na pomniku przy kościele wójt nadmienił, że uzyskał zgodę Poczty Polskiej na umieszczenie jej na budynku poczty jako, że Ignacy Wiśniewski w tym właśnie budynku zamieszkiwał.

> **Przewodniczący rady** powiedział, że radni otrzymali tabele stawek podatkowych prosi więc radnych o zapoznanie się z nimi temat zostanie omówiony na właściwych komisjach rady.

> **Wójt** przypomniał, że trzeba będzie rozważyć pozostawienie stawek podatkowych na dotychczasowym poziomie tym bardziej, że zgodnie z nowymi przepisami trzeba będzie nałożyć na mieszkańców tzw. podatek „śmieciowy” czyli kolejną należność.

> **Andrzej Kucharski** w imieniu Stowarzyszenia Przyjaciół Ziemi Bralińskiej zaprosił wszystkich zebranych na drugie spotkanie poświęcone sztuce myśliwskiej. Odbędzie się ono 7 października o godzinie 15.00 w kościele poewangelickim.

> **Tadeusz Iwan** poprosił wójta o interwencję w sprawie szkód powodowanych przez pracowników spółki Mota Engil. Robotnicy, jeśli mają problem z przejazdem ciężkim sprzętem drogą i przeszkadzają im znaki czy barierki to je niszczą, wyginają, wyłamują później próbują pobieżnie i niedbale naprawiać wyrządzone szkody, ale bez rezultatu radny uważa takie zachowanie za karygodne.

> **Jerzy Wiśny** przypomniał wójtowi o tym, że obiecał zorganizować coroczne spotkanie sołtysów i że nie wspomniał o turnieju, w którym jego wioska brała udział.

> **Wójt** nadmienił, że sołectwo Chojęcin-Parcele zajęło w turnieju sołectw 5 miejsce i w nagrodę z inicjatywy eurodeputowanego Andrzeja Grzyba kapitan drużyny lub wybrany uczestnik otrzyma zaproszenie na kilkudniową wycieczkę do Brukseli. Zaproszenie zostało przekazane, wycieczka połączona ze zwiedzaniem Parlamentu Europejskiego odbędzie się wiosną.

Następnie wójt przekazał zebrany pozdrowienia od sołtysa Stanisława Dębskiego, który przebywa w szpitalu.

W dalszej części swej wypowiedzi wójt powiedział, że ruszyła procedura budowy kolektora tłocznego, odbył się już przetarg trzeba więc będzie niebawem zastanowić się, co zrobić z budynkiem i terenem po oczyszczalni ścieków. Wójt prosi radnych o przekazywanie swoich sugestii, w jaki sposób to miejsce zagospodarować.

Gdyby obiekt znajdował się bliżej centrum można by - według wójta - po wymontowaniu całej infrastruktury utworzyć w tym budynku salę sportową jednakże jego położenie - zbyt duża odległość od szkoły przekreśla ten pomysł.

Wójt wtrącił, że w przyszłym roku należałoby rozpocząć budowę hali sportowej.

Kolejny problem poruszony przez wójta dotyczył faktu złożenia przez jedną z matek skargi do Kuratorium Oświat w Kaliszu, na przyjęcie jej czteroletnich dzieci do grupy trzylatków. Rodzic czterolatków uważa, że dzieci w młodszej grupie nie będą się rozwijać tylko uwsteczniać. Wójt odpowiedział, że przepisy pozwalają na tworzenie grup łączonych, nie mniej jednak została przeprowadzona doraźna kontrola z kuratorium, skontrolowano przy okazji zasady rekrutacji. Wyniki kontroli nie zostały jeszcze sformułowane na piśmie.

Pkt 10) Zamknięcie posiedzenia.

> **Przewodniczący rady** podziękował zebrany za udział w dzisiejszej sesji i o godzinie 17.00 zamknął posiedzenie XXVII sesji.

Protokołowała: Anna Piasecka

KONTROLUJĄCY:

1. Roman Lemanik:



2. Jan Leśniarek:

